

# 多家商超及特色街区市集“春意盎然”

本报记者 成燕 见习记者 孙婷婷 文/图

赏非遗、写春联、逛花市、看河南方言喜剧、儿童剧、脱口秀……龙年春节即将翩然而至，记者走访市内多家商超和特色街区，发现新春主题市集云集、精彩文艺表演齐聚(如图)，多家商业单位聚焦新场景、新消费、新活力，助推假日消费，为城市生活增添更多斑斓的色彩。今年春节，大家不妨来商场逛一逛，解锁各种新潮玩法、领略传统文化魅力。

## 市集文化气息浓郁

昨日上午，记者步入二七万达广场，只见新春市集林立中庭，鲜艳的红灯笼高高悬挂，多个小铺鳞次栉比，面塑、毛线编织、糖画、手工画等传递着浓郁的文化气息，工作人员身着红色传统服装，热情招呼着前来逛街的市民。

芭比公主、奥特曼、HelloKitty造型的面塑，惟妙惟肖；郁金香、荷花等毛线编织精致小巧。在一家手工肖像画铺前，一对母女正在用积木摆出英文字母大写“T”，只见旁边写着：3分钟内摆出英文字母大写“T”，画像半价。

“我妈妈基本不去照相馆，路过这里，感觉很好奇，想着画像半价，正好给妈妈安排一个手工肖像画。”大学生晶晶说。负责手工肖像画的工作人员边画边告诉记者：“这手工肖像画艺术来源于生活，高于生



活。”10分钟左右，一幅逼真的自画像就出现了。“厉害，真的厉害。我们准备拿回家放客厅好好展示一下。”这对母女接过自画像欣喜地说。

记者了解到，为迎接春节假期，二七万达广场还开展了魔术、舞蹈、千人汉服游园会、新年照相馆等多种活动。

在郑州万象城的春节市集上，不少顾客在现场体验拓印、团扇、糖画、手工制灯笼等非遗项目。

磨街文创园不仅推出集非遗糖画、木版年画、书法艺术、手写春联、猜字谜等多种艺术形式为一体的“磨街大集”，还联合

商户推出元宵夜市，超过1000种元宵花为新春增添热闹的喜庆气氛。

中街·泰和里利用街区空间优势办起热闹非凡的潮玩灯会，龙灯一亮，年味回归。

在丹尼斯百货奥莱市集上，糖画体验、十二生肖立体香包、写春联、剪纸、琳琅满目的商品还原春节时的热闹和繁荣。

此外，丹尼斯大卫城、正弘城等商场也分别举办了缤纷多彩的新春主题活动。目不暇接的市集活动聚焦传统年味，让市民感受传统文化的多样性，体味新春热闹氛围。

## 文艺表演缤纷多姿

除了丰富多彩的新春特色市集活动外，春节期间，多家商场、特色街区还将推出文艺活动，精心筹备河南方言喜剧、儿童剧、脱口秀等演出，全面展示演艺空间的多元化和创新力。相关负责人告诉记者，这些文艺活动既蕴含丰富的传统文化韵味，又有节目形式的创新，将为广大市民营造浓郁的传统龙年春节氛围。

2月10日，“探十里”将推出“龙腾十里”舞龙舞狮+福祿寿喜财巡游；2月11日将推出“十里戏法”魔术专场；2月12日则推出梨园春色，将豫剧融合说唱等潮流元素进行创新演绎。2月14日将推出十里秀场，打造浪漫古风情侣秀。2月16日将推出皮影工场，元宵节当天将推出十里乐坊古乐演奏会。

丹尼斯大卫城计划推出新年市集，不仅有古风乐队演出，大年初四至初六还将相继推出童话经典儿童剧《小红帽》、励志儿童剧《丑小鸭与大恐龙》、奇幻儿童剧《魔镜世界奇遇记》。

正弘城将推出财神发红包、一日花店、小提琴快闪、元宵游园会等活动，让市民过一个新潮龙年。新田360广场(郑州国贸店)用龙年装置艺术特展《繁华》沉浸展营造龙年新春氛围。在新田360广场的山海美术馆，则营造了一场“年味”与“趣味”的游园会，市民可免费逛展。

这个春节假期，市民可到郑州多家大型商业综合体及特色街区，红火过大年、欢乐迎新春。

# “神龙秘境”花灯惊艳亮相

郑州方特梦幻王国新春活动开启



了一幅美轮美奂的画面，现场游客们纷纷掏出手机，记录下这难得的时刻。

郑州方特梦幻王国“神龙闹新春”系列活动将持续至正月十六。活动期间，乐园不仅为游客准备了笙歌鼓舞、舞龙舞狮等传统演出，还推出了“强哥寻龙记”“强哥唤龙大巡游”“熊熊健身课堂”等一系列深受亲子家庭喜爱的《熊出没》互动演出。同时，写福字、印年画、投壶等各种趣味横生的民俗活动，也将让广大游客感受到充满欢乐的新春氛围。

## 潮趣新春即将登场

记者在郑州方特看到，方特欢乐世界也已经换上了新春装扮。乐园里的树木纷纷长出“桃花枝”，新潮的“钱币灯”与“桃花灯”组成“钱桃似锦”，缤纷多彩的“百家姓灯笼阵”，渲染出浓浓的年味儿。

据悉，郑州方特欢乐世界“方特潮新年”以“桃源入梦”为主题，活动将从大年初一持续至正月十六。届时，除了全天从早到晚近百场精彩演出与趣味互动，备受关注的网红“太阳”还将于大年初七、初八空降方特，带领游客开启欢乐潮新年。

本报讯(记者 卢文军 通讯员 毕琼 文/图)华灯耀方特，欢乐迎龙年。2月6日晚，由幸运游客和外卖小哥组成的千余名“城市唤龙师”汇聚郑州方特梦幻王国，共同点亮巨型“神龙秘境”花灯，开启“方特神龙闹新春”春节系列活动(如图)。

## 神龙花灯首次亮相

伴随着“3.2.1”的倒计时，郑州方特梦幻王国“神龙秘境”花灯被缓缓点亮，整座乐园流光溢彩，灯景交融，带给现场游客沉浸式的光影体验。

据郑州方特相关负责人介绍，“神龙秘境”花灯由来自四川自贡的手工艺人匠心打造。龙灯整体设计独特，形象生动，在灯光的映照下，“神龙”宛若遨游在绮梦幻境之中，展现出传统文化与光影交汇的独特魅力。

## 新春活动精彩纷呈

万众期待的“方特新烟花秀”也在当天正式拉开帷幕。郑州方特梦幻王国“星光幻影舞台”上空，一簇簇烟花在夜空中绽放，五彩斑斓、璀璨夺目。绚烂的烟花与乐园的梦幻氛围交相辉映，构成

## 安全生产 关乎你我

### 这些安全提示，请收好!

本报讯(记者 王战龙)龙年春节进入倒计时，今年春节，群众出行意愿更加强烈，大型活动明显增多，交通运输、餐饮娱乐、宾馆住宿等迎来客流高峰。河南省应急管理厅在此提醒您：自觉加强安全防范，平安祥和欢度佳节。

#### 居家生活安全

节假日用电、用气、用火较多，火灾隐患较大。广大居民要做到规范使用大功率电器，注意更换老化线路，不私自乱接电线，不在楼道或室内给电动车充电，不占用消防通道。使用天然气时注意保持通风，避免引起一氧化碳中毒或出现火灾隐患。长时间外出时，要关闭气、电、水源。燃放烟花爆竹应遵守相关规定，文明燃放。

#### 公共场所安全

浓浓的节日氛围中，各种聚会聚餐、观影娱乐等节庆活动增多，宾馆、饭店、商场等人员密集场所，要保证疏散通道和出口畅通，确保自动报警、自动灭火装置灵敏可靠。外出住宿时要熟悉安全疏散通道，遇到火情时要沉着冷静，及时拨打119报警，并按照正确方法进行疏散逃生。

#### 旅游景点安全

岁末年初，大型文娱活动、跨年活动、集会庙会增多，请尽量避免前往客流量高度聚集的地区，谨防踩踏事故发生。选择正规景区游玩，不到未开发区域或危险地带游玩。严格遵守景区安全规定，谨慎参与空中、高速、探险等高风险项目，做好个人防护措施。

#### 交通出行安全

假期车流密集区域、高峰时段相对集中，拥堵、事故突发情况较多，出行前请关注天气预报和交通路况信息，合理安排出行时间路线。高速公路行车，要保持安全车速和车距，不随意穿插，不占用应急车道。若遇紧急情况，请及时拨打“110”“122”(高速公路拨打12122)和“120”求助。

#### 森林防火安全

春节期间祭祀用火增多，森林火灾隐患增加。各地各有关部门要落实森林防火措施，严格管控火源，加强防火宣传，做好巡护值守。公众应增强防火意识，遵守森林防火规定，严禁携带火源进入山林，文明祭祀，不在林区和林缘等森林防火区内违规用火。

#### 生产经营安全

假日期间，各生产经营单位要严格落实安全生产主体责任。正常进行生产经营的单位应加强在岗职工的安全教育，加强重点场所的安全管理，完善应急处置预案，严防事故发生；停工停产的单位要科学安排节日值班值守和节前隐患排查整改工作，确保停工停产期间处于安全状态。

#### 应急值班值守

各级各有关单位要严格执行节日期间24小时值班和领导带班制度，确保通信联络和信息渠道畅通。各应急救援队伍要做好应急备战准备，对重点区域、重点时段、重大活动前置救援力量，如有突发事件要第一时间赶赴现场，及时开展应急救援。

## 燃气安全弦，请绷紧!

本报讯(记者 张华 通讯员 海涵)时间已经到了腊月二十八，大街小巷都洋溢着浓浓的年味。在这个阖家欢乐的时刻，郑州华润燃气做好了准备，全区13个营业厅春节“不打烊”，612个圈存网点随时待命，更有专业的抢险维修队伍24小时在线，全力保障市民用气需求。

在迎接新年的同时，提醒市民也要绷紧燃气安全这根弦：出门前，记得给燃气阀门“把关”，确保它们紧闭无误。同时，把易燃物品清出厨房，让灶台周围保持清爽。还有，那些喜欢在燃气管道上挂东西的朋友，快给管道“松松绑”。

烹饪美食时，记得时刻关注火候，别让汤汁溢出造成危险。同时，保持室内空气流通，避免缺氧引发意外。如果燃气灶“闹脾气”打不着火，别急，换个电池试试。如果连续3次失败，那就让燃气灶“冷静”一下，等天然气消散后再尝试。

万一在家中闻到“燃气味”，千万别慌!第一时间关掉气源，打开窗户通风，然后迅速撤到户外安全地带。记住，这个时候千万别打电话、开电器，以免产生火花引发爆炸。到室外后，再拨打燃气服务热线68855777，让专业人员来处理。

家里的燃气具如果超过8岁了，那就该考虑让它们“退休”了。同时，检查一下燃气热水器是否安装在通风良好的地方，直排式热水器也应该尽快淘汰。为了家人的安全，这些钱不能省。

## 电梯安全知识，请牢记!

本报讯(记者 李爱琴)春节将至，出行人员增加，公共场所和物业小区的电梯频繁运行，为保障我市广大市民在春节期间安全乘梯、文明乘梯，2月7日，市电梯应急处置中心发布电梯安全提示：

乘坐电梯要快进快出，收好随身物品，进出电梯注意观察电梯是否在平层，不要在电梯门处逗留。严禁用身体部位、物品等阻挡电梯门关闭，以免发生意外伤害。不要携带易燃易爆等危险物品进入电梯，严禁在电梯内燃放烟花爆竹，注意防火防爆。避免在电梯轿厢内跳跃嬉戏、大力击打电梯门和按钮等，以免造成电梯故障。请勿在电梯内泼洒液体、丢弃垃圾，以免造成垃圾卡门导致电梯故障。在搭乘扶梯时，请勿倚靠扶手板，一定要注意避免衣服、鞋带等物品卷入扶梯各零件缝隙中，如果携带的大件行李，请尽量选择直梯出行。不要轻易触发扶梯保护开关，因惯性作用，扶梯突然停止运行易造成乘梯人员失去平衡摔倒。

一旦被困电梯内，请勿扒门蹬踏，保持冷静，及时拨打96333或按响电梯内警铃，耐心等待救援，郑州市电梯应急处置中心将24小时全天候保障您的乘梯安全。

## 温馨春运 文明相伴 平安旅途

为春运尽一份力量

### 今天我也“入团”了

本报讯(记者 苏瑜 通讯员 杨思源)临近春节，作为中国铁路心脏的郑州火车站格外繁忙，设立在东、西广场的“绿城使者”志愿服务站常态化运转，郑州市“老年雷锋团”的志愿者为返乡游子、回家亲人提供热情服务。昨日，郑州市委宣传部、市文明办、市精神文明建设促进中心、市志愿服务联合会慰问组一行看望坚守志愿服务一线的志愿者。

“向这支全国平均年龄最大的志愿服务团队致敬!”慰问组一行来到郑州火车站西广场“绿城使者”志愿服务站，全国最佳志愿服务组织——郑州市“老年雷锋团”的志愿者们正在忙碌着。

“今年春运启动后，日均开行旅客列车245趟、发送旅客约115.3万人次，预计同比2023年将增长13.1%，我们为群众办实事的工作量还很大。”说起春运志愿服务的整体情况，团长姚淑英如数家珍。“只要群众需要我们，我们就到站点来服务!”前任团长、全国最美志愿者、91岁高龄的左春秀说，“这支队伍的平均年龄72岁，志愿服务让我们永葆青春!”慰问组一行作为“老年雷锋团”的志愿者代表送上了慰问品，并为老人们戴上了火红的围巾。

“这是一支燃烧着激情的队伍，今天我也‘入团’了!”“践行奉献友爱新风尚，续写互助进步龙华章”，81岁的中国书法家协会会员、资深文化志愿者许挺为“绿城使者”志愿服务站挥毫写下了新春对联。

与许挺一同“入团”的还有返乡大学生志愿者。来自中南民族大学21岁的青年志愿者涂焱熙，放假返乡后就到志愿服务站报到，已和“老年雷锋团”一起为群众提供志愿服务46小时，像她这样的青年志愿者还有很多。“前段时间郑州一直有雨雪，天寒地冻道路湿滑，可爷爷奶奶们依然坚守在一线。我就想陪在他们身边，做他们的小拐杖，为春运尽自己的一份力量!”

据悉，全市注册志愿者252万余人，备案志愿服务组织1.2万余个，他们尽己所能为他人送温暖、为社会作贡献、为绿城添光彩，充分彰显了理想信念、爱心善意、责任担当，受到了社会各界高度评价。

## 通宵“摆渡人”温暖回家路



“这么晚还有101路公交车?”“您好，欢迎乘坐，为确保火车站回郑和返乡的市民能够有车坐，我们临时调整为24小时运营。”2月7日凌晨，面对乘客的疑问，郑州公交101路车长刘智威耐心地回答着。

2月6日23时20分，刘智威按照流程提前30分钟到岗，进行酒精检测、上班签到、出车前的车辆检查等准备工作。但与以往不同的是，这次例检

例查的时间来到了深夜。2月7日零时，刘智威准时驾驶公交车从中州大道农业路发车，开往火车站。沿途每停靠一站，刘智威总会习惯性地看一下后视镜，确认站台没有乘客后才起步。50分钟后，他到达终点站——火车站北港湾。虽说已过了零时，可站台上依然有乘客等车，大部分都是拎着行李从外地回郑过年的。在站台停靠后，刘智威对待每一位乘客总是笑脸相迎，耐心地解答他们的疑问，让人感觉到像家人一样的温暖。

刘智威今年39岁，驾龄18年，自101路改为24小时运营后，刘智威便毫不犹豫地报名开夜班车。“晚上更要聚精会神地开车，丝毫不能走神，我是线路上的老司机，这就是我的责任。”刘智威说。重复的行程，每天晚上刘智威要跑5趟，但对于他来说，驾驶公交车不仅仅是一份工作，更意味着乘客对他的信任与托付，意味着一份责任和担当。 本报记者 张倩 文/图

### 春节期间全力营造安全文明交通环境

## 交警将多轮多频次查处酒驾醉驾

本报讯(记者 胡成玉)春节和元宵期间，郑州交警将在全市组织开展多轮酒驾醉驾交通违法行为集中查处行动，为群众欢度新春佳节营造安全的道路交通环境。

近年来，全国各地因酒后或醉酒驾驶引发过一些致死致伤的交通事故，教训非常深刻。在2024年春节及元宵期间，郑州交警将持续保持

对酒驾醉驾等严重违法违法行为查处的严管态势，加强警力装备投入，加大执法震慑力度，加强夜间城市餐饮娱乐场所、城乡接合部、进出城主要道路、农村道路等重点区域路段管控，进行多轮多频次的查处行动，实现执法全覆盖。

根据春节、元宵节时间节点，分析研判酒驾醉驾治理重点区域、路

段、时段，科学调整警力，提高路面见警率、管事率、震慑力和控制力，做到“见警灯、见警车、见警力”。针对性安排勤务，通过派出执法小分队、机动队、警便结合等方式开展查处。坚持“一车多查”，检查酒驾醉驾的同时，同步查纠超员载客、超速、疲劳驾驶、不系安全带等突出交通违法行为。